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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Invocando a proteção de Deus e 

em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Ordinária. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Convido o Deputado Valdir 

Barranco para assumir a 2ª Secretaria e o Deputado Nininho para assumir a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS NININHO E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Peço para o Deputado Valdir 

Barranco fazer a leitura da Ata.  

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

27 DE SETEMBRO DE 2023, ÀS 11H12MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) – Está lida a Ata, senhor 

Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Após a leitura, coloco em 

discussão. Encerrada a discussão. Em votação a Ata. Os que aprovam, permaneçam como estão 

(PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Peço para o Deputado Nininho 

fazer a leitura do Expediente.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (NININHO) – Senhor Presidente, fazer a leitura do 

Expediente.  

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 

258/2023, DA SES; OFÍCIO Nº 33.851/2023, DA SESP; EDITAL DE CONVOCAÇÃO DA 

UNALE; OFÍCIOS NºS 4.563, 4.566, 4.628 E 4.629/2023, DA SINFRA.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (NININHO) – Lido o Expediente, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Nininho. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

(NÃO HOUVE SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES.) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE.) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Gostaria de pedir para os 

Deputados, apesar de o Beto estar na linha para falar, que liberassem para começarmos as votações, 

votássemos logo o nome da...  
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Peço para os Deputados Carlos Avallone, Deputado Dilmar Dal Bosco, Elizeu 

Nascimento, Fábio Tardin, Deputado Faissal para conectarem os tablets. Deputado Lúdio Cabral... 

Quem mais? Max Russi, Nininho, Paulo Araújo, cadê...? Mas não está aparecendo como... Você tem 

que ingressar na Sessão aí.  

Deputado Sebastião Rezende, também não está aparecendo ainda como logado o 

seu tablet. Deputado Thiago Silva, também não, favor conecte. Deputado Valdir Barranco, também 

não. Deputado Valmir Moretto, Deputado Valter Miotto, Deputado Wilson Santos.  

Bom, vamos ver quantos têm conectados já, 14. Quem que falta conectar e que está 

aqui? Dilmar Dal Bosco, Dilmar estava aqui. Cattani está aqui também, conecte aí, Cattani, você não 

está aparecendo como conectado, você tem que ingressar na Sessão. Deputado Sebastião está dando 

uma olhada.  

Cadê o parecer da Comissão?   

Projeto de Resolução nº 943/2023 (EM DISCUSSÃO ÚNICA), da Mesa Diretora, 

que aprova o nome do senhor José Ricardo Elias para ocupar o cargo de Diretor Regulador de 

Transportes e Rodovias da Agência de Regulação dos Serviços Públicos Delegados do Estado de Mato 

Grosso - AGER/MT. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão... 

(O PLENÁRIO DIALOGA COM O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – ...o que foi? Thiago não está 

conseguindo? Deputado Sebastião também está conectando ali, Deputado Fábio Tardin...  

(O PLENÁRIO DIALOGA COM O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – ...não, regimentalmente, 

constitucionalmente tem que ser secreto.  

Indicação de ministro do Supremo, indicação de Agências Reguladoras, do TCU, 

do TCE, em tudo a Constituição fala que é voto secreto.  

Vamos começar a votação, enquanto isso você termina aí, né, Thiago? 

(O PLENÁRIO DIALOGA COM O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – ...não, mas daí damos um tempo 

para ele ir votando.  

Vamos abrir para votar. Vamos abrir a votação. Aqui não abriu. Pode abrir a 

votação. 

Aqueles que aprovarem o nome votam SIM, os que forem favoráveis ao parecer da 

CCJ, que acatou os nomes. Quem for contra vota NÃO.  

Deputado Cláudio Ferreira, estamos aguardando a votação do senhor.  

Bom, então já há 18 votantes, pode encerrar a votação. 

Com 18 votos SIM, o nome está aprovado.  

Vamos para o segundo nome.  

Projeto de Resolução nº 944/2023 (EM DISCUSSÃO ÚNICA), da Mesa Diretora, 

que aprova o nome do senhor Jossy Soares Santos da Silva para ocupar o cargo de Diretor Regulador 

de Ouvidoria da Agência de Regulação dos Serviços Públicos Delegados do Estado de Mato Grosso 

- AGER/MT. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Ninguém para discutir, vamos para votação. 

Aqueles que forem favoráveis ao parecer votam SIM. Quem for contra vota NÃO. 

Pode abrir a votação.  

Deputado Max Russi (PAUSA). Mas ele está conectado. Deputado Dilmar, 

Deputado... Deputado Max, pode votar. Diego Guimarães também está conectado, pode votar.  
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Então, vamos encerrar a votação. Com 19 votos SIM, 1 NÃO. O nome está 

aprovado. Vai ao Expediente.  

Bom, só parabenizar os diretores, e agora só aguardar a publicação no Diário 

Eletrônico da Assembleia Legislativa.  

Requerimento do Deputado Gilberto Cattani, requerendo à Mesa Diretora da 

Assembleia Legislativa para ouvir o Plenário sobre urgência urgentíssima da tramitação do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 2/2017, que susta os efeitos do Decreto nº 1.796, de 4 de novembro de 1997, 

do governador do Estado, que cria a Unidade de Conservação Serra Ricardo Franco, com uma área de 

158.620 hectares, localizada no município de Vila Bela da Santíssima Trindade.  

Em discussão... Para discutir, Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Senhor Presidente, sinceramente estou assustado, de 

novo, outra vez outro requerimento de urgência urgentíssima para retirar da gaveta um projeto de 

decreto legislativo do ano de 2017, que tem como objetivo sustar os efeitos, ou seja, anular o decreto 

que criou o Parque Estadual da Serra Ricardo Franco.  

Muito triste! A Assembleia não pode aprovar esse requerimento de urgência 

urgentíssima e não pode de forma alguma sequer abrir o debate e a tramitação desse projeto de decreto 

legislativo. Nós já vivenciamos esse debate aqui em outras oportunidades e a Assembleia deliberou 

pelo arquivamento, para que o processo de diálogo, que envolve Ministério Público, Poder Executivo, 

o próprio Parlamento, o Poder Judiciário, prossiga.  

Então, assim, completamente sem sentido.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vamos, Deputado... (PAUSA) 

Bom, vamos para o... Preciso que resolvam essa questão do decreto aqui para mim, 

assessoria, se vai votar, se não vai? Dê-me a posição aqui, Zé, do requerimento.  

Requerimento, então vamos colocar o projeto do Deputado Cattani... Ele está 

requerendo urgência urgentíssima... Eu não sei por que, afinal esse decreto está como? Não, quero 

saber o seguinte: ele foi votado ou não? Ele não foi votado? Ah tá, então na verdade já foi votado em 

1ª, né, Cattani? Eu não sei por que... Decreto...  

Ok, então vamos para a discussão, ele está propondo urgência urgentíssima e está 

com assinatura suficiente aqui, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15 assinaturas, tenho que 

colocar em votação. 

Então, o Deputado Cattani está pedindo urgência urgentíssima.   

O Sr. Lúdio Cabral – Presidente, só pela Ordem, antes de o senhor colocar em 

votação.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Sim.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Assim, é importante só esclarecer, um projeto de decreto 

legislativo não pode em hipótese alguma extinguir um parque estadual, que é isso o que na prática o 

projeto de decreto legislativo propunha. 

O parque foi instituído por um decreto do governador, legal, respeitando a 

legislação. Nós temos o princípio constitucional do não retrocesso na legislação ambiental. E a 

Assembleia vai votar em regime de urgência urgentíssima um projeto de decreto legislativo 

questionável, que inclusive já foi objeto de análise da Procuradoria, que está sem parecer da Comissão 

de Constituição e Justiça. 

Vai colocar para votar em caráter de urgência urgentíssima um projeto de decreto 

legislativo desse? Não pode, não pode. Assim, seria de uma irresponsabilidade o Parlamento fazer 

isso.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Dilmar Dal Bosco.  
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O SR. DILMAR DAL BOSCO – Senhor Presidente, há aí o pedido de urgência 

urgentíssimo do Deputado, salvo engano, do Deputado Gilberto Cattani. Esse projeto, na verdade, está 

paralisado, deveria vir para votação, ele está apto para apreciação desde o dia 3/5/2022. 

Então, acho que só seria pedir para trazer em pauta se assim for o encaminhamento, 

então não precisa nem da urgência urgentíssima, é só trazer o projeto para votação. Aqui não está 

antecipando nada, está desde o mês de maio de 2022 pronto para vir para apreciar no Parlamento.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Como há 15 assinaturas, 

tenho que colocar em votação, e o Plenário decide.  

Então, em votação o requerimento do Deputado Cattani que pede urgência 

urgentíssima no Decreto Legislativo nº 2/2017.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Vamos para a votação. Os que forem 

favoráveis permaneçam como estão. Quem for contra se manifeste.  

Conta aí, Zé, para nós.  

13 votos contrários, os demais favoráveis...  

O Sr. Lúdio Cabral – Presidente, a aprovação do requerimento de urgência 

urgentíssima exige maioria absoluta, viu? E não há, nós temos 14 Deputados em plenário, 3 contra, 

são 11.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vamos contar. Há 1, 2, 3, 4, 5, 

6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, com mais quem está aqui virtualmente, Diego, Max.  

O Sr. Lúdio Cabral – Não, há quórum para votar, mas na votação não foram 

alcançados os 13 votos, que é a maioria absoluta.  

Presentes; mas, com os contrários, você não tem 13. Há 13, e 3 são contrários.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – 13 votos favoráveis.  

O Sr. Lúdio Cabral – Barranco, Júlio Campos, eu. E o Botelho não vota, 12 a 3, e 

acho que o...  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Conta para mim os votos, tem 

que ter 13 votos favoráveis.  

Não, não, nós estamos contando ainda, está votando.  

Ok, então não teve voto suficiente, vai ao Arquivo.  

A comissão pode encaminhar, independentemente disso, e incluir na pauta. 

Independentemente do requerimento de urgência, se tiver pronto, ele pode ser incluso para a votação. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE EXPLICAÇÃO PESSOAL.) 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Então, vou encerrar esta Sessão 

e convoco para uma nova Sessão Ordinária daqui 30 minutos.  

 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE - CARLOS AVALLONE, DILMAR DAL BOSCO, EDUARDO BOTELHO, JÚLIO 

CAMPOS, SEBASTIÃO REZENDE, PAULO ARAÚJO E BETO DOIS A UM; BLOCO 

MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO - JANAINA RIVA, DR. JOÃO, VALTER 

MIOTTO E THIAGO SILVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO - DIEGO GUIMARÃES, 

LÚDIO CABRAL, NININHO E VALDIR BARRANCO; BLOCO DIREITA DEMOCRÁTICA - 

ELIZEU NASCIMENTO, FAISSAL, CLÁUDIO FERREIRA E GILBERTO CATTANI; BLOCO 
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PARLAMENTARES UNIDOS - DR. EUGÊNIO, MAX RUSSI, FÁBIO TARDIN “FABINHO” E 

VALMIR MORETTO. DEIXOU DE PARTICIPAR O SR. DEPUTADO: WILSON SANTOS.) 
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